

# A股震荡走强，券商营业部又现开户热

观察：市场情绪提升，更多增量资金可期 提醒：理性投资，股市新手可“小额试水”



一证券公司内，市民正在办理相关业务。

8月18日，A股火力全开，沪指最高冲上3741.29点，创下自2015年8月以来的十年新高。A股市值总和突破100万亿元，创历史新高。近日的行情，吸引了不少投资者的目光。

8月18日和19日，记者实地走访长沙多家券商营业部了解到，随着A股市场近期震荡走强，股票新开户人数呈现增长态势，投资者入市积极性明显提升。值得关注的是，此次行情与2024年9月末的短期快速上涨存在本质差异，开户人数并未重现去年那种爆发式增长的景象。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体  
记者 全若楠 通讯员 万家忻

**股市动态：**  
新开户人数短期明显增加  
但不及去年9月末

8月18日，记者来到开福区芙蓉中路的广发证券，有工作人员正在线上指导新开户的客户。工作人员赵女士透露，新开户客户数量正持续攀升，“自去年9月那波行情过去后，开户人数趋于平稳，最近又明显增多。”附近的万联证券(湖南分公司)工作人员直言：“大家都想在市场里赚点钱。”

不过，此轮开户潮增长人数尚不及去年9月底的那波热潮。国信证券湖南分公司工作人员向记者透露，“现在开户的人数比上个月多一些，但和去年9月的开户人数还是差不少的。”财信证券(长沙总部证券运营部)经理表示，去年9月A股呈现的是爆发式的增长，随之而来的开户人数猛增，而现在相对平缓很多。

记者注意到，新开户的客户不乏年轻人的身影。光大证券的工作人员告诉记者，他们最近接待了不少二十岁出头的新股民，投资额普遍较少。广发证券的赵女士也提到，“年轻人手头资金有限，大多是想尝试一下，看能否从股市分一杯羹”。

“现在银行存款利率较低，想通过炒股试试水。”刚大学毕业的蒋先生道出了年轻投资者的普遍心态。在校大学生小林(化名)则表示，计划用奖学金进行理财投资，希望能获得额外收益。



## 业内人士： 近期股市行情呈阶梯形稳步上涨

在走访中，多名证券公司工作人员透露，本轮A股行情与2024年9月末的短期脉冲式上涨存在本质差异。光大证券工作人员分析称，去年9月24日至30日期间，市场曾出现全行业普涨的“快牛”行情，但持续性较弱；今年行情自6月23日启动以来呈现阶梯式上涨特征，“从基本面和集聚程度来看，比去年好。”

“去年指数在9月23日后连续跳涨，今年则自6月下旬启动阶梯式上行，经历8月初的回调后稳步冲高，最终推动沪指突破去年高点。”广发证券赵女士分析。

面对A股近期的阶段性行情爆发，不少网友及市民对后续走势表达了高度关注。网友南挽北凉(化名)认为，现在的情况和去年相似，大涨后必要调整，谨慎入手。也有股民认为入手后就会有最新一波的涨势，“此时不入还等什么。”股民佟先生告诉记者，身边不少近期开户的年轻投资者，已在这波行情中斩获了阶段性收益。

## 券商提醒： 理性投资，股市新手可“小额试水”

在当前A股市场热度攀升的背景下，有券商对后续走势持乐观态度。光大证券相关工作人员分析称，当前A股三大指数涨幅显著，且市场交易氛围已逐步升温，短期来看仍存在一定上涨空间，现阶段布局或仍有机会。

对刚入手的“炒股小白”，广发证券的赵女士提醒，“尽管A股近期涨势可观，但表现再强劲的牛市行情，也难免出现调整，不排除未来几日就可能迎来回调，需警惕相关风险。”她建议，入市新人可以先进行观察，或者用少量资金参与，在实践中了解股市行情。

针对周一的市场情况，方正证券鼎航投顾团队高级投顾雷鹏程提醒：一般而言，牛股耐心持股获利最为丰厚，很多投资者惑于“乱花渐欲迷人眼”，每天上百家涨停，而自己手中个股却一动不动，往往容易陷入追涨杀跌的怪圈。“出于稳健策略考虑我们并不建议追高，在板块中上半年高配高红利，在现下的局面下已转为防守端进行托低资产，对于更理性的投资者优质龙头方向则更为稳健。”

## 观察

### A股市场情绪提升 更多增量资金可期

日前，《中国证券报》刊发文章称，近期，公募基金、私募基金、保险资金、外资等多路增量资金积极入场，资金从银行存款向权益市场迁移的迹象明显，上市公司回购资金增多。市场人士预期，随着政策面、基本面持续向好，投资情绪回暖以及风险收益比改善，股票配置的性价比持续提升，更多资金有望流向A股市场。

居民“存款搬家”，公募基金、私募基金、保险资金、外资等专业机构投资者加仓，上市公司积极回购等，均是近期A股市场增量资金的重要来源。

此外，外资投资境内股票总体向好，保险资金也是增量资金重要来源，来自上市公司的回购金额不断增加。“政策支持力度加大，上市公司回购、增持趋势可能会延续，并有望继续成为A股市场重要增量资金来源。”中国银行研究院研究员刘晨说。

增量资金积极加仓A股受多重因素推动。

从政策面看，一系列促进中长期资金入市的政策举措，增强了资本市场内在稳定性。

从基本面看，随着稳增长政策效果显现，经济稳中向好态势有望进一步巩固。多家国际投行上调中国资产评级至“超配”。高盛最新报告显示，全球投资者对中国政策效力信心增强，维持对中国股票的超配评级。

情绪面上，从新增投资者数据可窥见一斑。7月A股新开户数合计196.36万户，同比大增逾70%，环比增长逾19%；今年以来，A股单月新开户数均维持在150万户以上。伴随市场上涨，赚钱效应会吸引场外资金及新投资者入市。

展望后市，市场人士认为，居民资金入市仍有较大潜力、公私募基金规模有望持续攀升、海外资金增配A股意愿有望继续增强。

中金公司研究部首席国内策略分析师李求索表示，当前居民资金入市仍有较大潜力。西部证券首席策略分析师曹柳龙认为，居民资金将加速流入理财产品，间接通过“固收+基金”等渠道进入权益市场，成为后续行情的主要增量资金。

“赚钱效应带来的资金共振趋势才刚刚开始。”中泰证券研究所表示，当前资金面的逻辑仅仅演进到机构驱动、配置驱动(险资先行)，银行理财和公募会接力险资，成为重要边际力量。预计今年全年主要机构带来3万亿元增量资金入市。

■据新华社

## 延伸

### 多家银行公告：严禁信用卡套现炒股

记者注意到，8月份以来，有多家商业银行公告，明确表示严禁信用卡资金用于炒股。

8月14日，渭滨农商银行发布公告称，信用卡资金不得用于投资理财领域，如购买股票、基金、期货等。

8月7日，华夏银行发布公告表示，预借现金包括现金提取和现金转账，客户不得将预借现金资金用于任何生产经营、投资等非消费活动领域(包括但不限于购买股票、有价证券、期货、理财产品等金融产品，购房或进行房地产经营等)。

此外，陕西凤翔农商银行、陕西子长农商银行、云南河口农村商业银行等多家银行也于近日发布公告，明确信用卡资金不得用于投资理财领域。

■据央视